

文/郁金香



旗袍女皇的倾城之恋

Qingchengzhilian

陈数：

陈数和男友赵胤胤

不久前,史诗传奇大戏《铁梨花》火爆荧屏,剧中女主角“铁梨花”就是《暗算》里“黄依依”、《倾城之恋》里“白流苏”的扮演者——陈数。其实几年前,陈数就凭借扎实的演艺功底为我们塑造了“旗袍女皇”“名著女王”等女人的完美形象。这位旗袍女皇在邂逅了她的钢琴王子赵胤胤后,一段才子佳人的浪漫爱情开始上演……

相思树下的一见钟情,相亲相爱只需 15 天

陈数,原名陈澍,1977 年 3 月 9 日生于湖北黄石,毕业于中央戏剧学院表演系。从 2001 年进入中国国家话剧院至今。

2007 年,陈数 30 岁。这年 2 月,陈数和孙周合作

电视剧《相思树》。有一次,他们在做宣传时,孙周忽然随口问她:“怎么样,跟男朋友的感情稳定吗?”陈数说:“没有,我还没谈男朋友,现在还是一个人。”孙周又问:“有想过结婚吗?你身边不缺优秀男士啊,怎么不挑一个?”陈数坚定地说:“我很想结婚,想有个稳定的家,但是我不想玩,我一直在等,等有一个人,他可以让我为了他放弃整片森林。”

这番话,让孙周想起了赵胤胤,风华正茂的赵胤胤正在广州经营自己的音乐事业,是他合作多年的好友。赵胤胤,1972 年 6 月出生,是享誉国际乐坛的澳洲籍钢琴家。早年留学澳大利亚悉尼学音乐,后毕业于纽约茱莉亚德音乐学院。他们经常在一起讨论事业、爱情、婚姻等等。他突然觉得这两个人很般配,于是孙周便想方设法撮合这段姻缘。

有一次孙周跟赵胤胤一起喝茶,闲聊中谈起了这件事情。孙周不禁问起赵胤胤:“兄弟,女朋友的事情张罗得怎么样了?”赵胤胤放下茶杯说:“大家介绍的女孩都很优秀,但就是觉得不合适。”孙周笑了笑说:“那是没遇见对的人,我认识一个女孩,保证让你心跳不已。”



接着就说了许多关于陈数的情况。凭他对陈数的了解,他想他们应该会有交集。

3月21日,春分。阳光温热,岁月静好。在孙周约定的咖啡厅,赵胤胤正坐在靠窗的沙发上若有所思,像相亲节目里的男主角,正期盼着女方的出场。眼看约定的时间就快到了,他开始有点无法抑制的兴奋和紧张。陈数出现的瞬间,很快就吸引了他的磁场。赵胤胤很礼貌地站起来,伸手做一个很绅士的邀请姿势,客气地说:“你好,是陈数小姐吧,来,请坐。”陈数微笑着点头道谢。赵胤胤像个标准的绅士,贴心地帮陈数把椅子轻轻挪开,让她坐下。

虽然只是第一次见面,但是陈数却有种相见恨晚的感觉。因为有着类似的成长经历,两人在价值观、道德观、审美观、生活态度上都惊人的相似。初次见面,他们就谈了一个下午,直到日落,赵胤胤才恋恋不舍地送陈数回家。

因为有着太多的共同话题,他们经常聊到很晚,聊音乐、聊影视、聊过去、聊未来。

有一次,陈数凌晨才拍完戏,赵胤胤去片场接她。陈数说她想喝口热水,但是片场在一个偏僻的小镇上,差不多所有的店都关门了。赵胤胤带着陈数把周围的店都绕了一圈,终于在一个小店找到了开水。但是黑心的老板居然敲诈,非得要10元钱一碗。陈数正准备跟老板理论,赵胤胤就爽快地把钱付了,他开玩笑说:“用10元钱,就当买个记忆吧。”

赵胤胤小心翼翼地端着开水,慢慢向

前走,等开水稍微冷却就递给陈数喝。他吹开水的可爱表情彻底打动了陈数,这位享誉国内外的著名钢琴家原来这般心思细腻,体贴入微。陈数终于敞开心扉,准备迎接这个让她受宠若惊的男人。

两个人很快进入热恋中。在他们相识的第十五天,陈数收到赵胤胤的信息:我们有太多的默契,太多的交点,在对的时间,遇见对的你,我觉得这世间唯一对的事情就是用我的爱守护你,嫁给我好吗?幸福来得有些突然,陈数看着短信,激动得快要疯掉。但是在一阵狂喜过后,陈数清醒了。虽然她认定赵胤胤就是她一直在等的那个人,但是他们毕竟相处只有十五天,她还没有准备好跟这个人过一辈子。

陈数平静地给赵胤

胤回了一条信息:我们相见恨晚,还需要花点时间。赵胤胤很快就打来电话,他在电话里淡定地说:“我是认真的,我不会对你隐瞒我的缺点,因为我想一辈子和你在一起。”陈数突然找不到语言来回应他的坚定和执著,她不知所措地沉默了。赵胤胤理解她的言不由衷,他告诉陈数,“确实有些唐突,让你有些措手不及,我理解你,尊重你的决定。”

挂断电话,陈数心事重重。她安慰自己:两情若是久长时,又岂在朝朝暮

暮。

才子眷恋佳人,你是我的倾城之恋

5月中旬,陈数去广州拍戏。当时美国的一个顶级剧团正在广州演出音乐剧《音乐之声》,赵胤胤托人花了两千多元钱买了两张最好的票。

赵胤胤到片场探班,那天,陈数刚好休息。赵胤胤拿出两张票递给陈数:“陈小姐,今晚有空吧。”陈数接过门票,嫣然一笑,轻声地说:“嗯,你等我,我去换装。”很快陈数就出来了,卸下浓妆的陈数更好看了,清秀脱俗。

赵胤胤的体贴无微不至,因为考虑到陈数拍戏很累,他还特地在车里准备了抱枕给她垫在背后。

在剧院,两人假装将目光投向舞台,其实他们的心思早就不在舞台上了。陈数偶尔用余光看到赵胤胤,他正含情脉脉地看着她,陈数羞涩地转过头,不一会儿,他





低收入主妇

理财三大法宝

“我所在的这个城市，房价和生活成本与北京、上海、广州差不多，工资则是小县城的水平。不过，既然不能改变现状，那么就踏踏实实、精打细算地生活，照样能过上幸福的小日子。”日前，低收入主妇悠悠亮出在高消费、低收入城市生活的三大理财法宝。

法宝一：量入为出

“谁都想住得大一点，穿得好一点，过得富一点，让人羡慕，于是就出现了许多超过自己承受力的负翁一族。”悠悠说，在房子以及平时生活等各种细节上，她和老公都坚持“有多大能力，就享受什么样的生活”这一态度。

在房子问题上，悠悠和老公目前住的是一套不到 80 平方米的二手房。“2007 年的时候有机会买一套带阁楼的 120 平方米的房子，总价 138 万元。我和老公再加上父母支援，

能凑齐 115 万元左右。”悠悠和老公月收入只有 7000 元左右，如果买了这套房不仅把他们和父母的积蓄都掏空了，而且每月还要还 1000 多元的贷款。为了不影响到父母的养老以及自己的生活质量，悠悠一家最终放弃了这套大房。

另外，在衣服、化妆品等方面，悠悠则发挥了家庭主妇最大的智慧和能力，除了坚持“少而优”的精品路线之外，悠悠对衣服的精细保养和爱护，不仅让她和家人的穿着总是很有品位，而且还很少浪费。

法宝二：巧用信用卡

“我的工资卡和信用卡都是一个银行的，一来与工资卡绑定方便还款，二来信用卡可以积分和打折。”悠悠说，他们一家只办了这一张信用卡，老公使用副卡，这样他们可以攒更多的积分，并能因此得到更多的换购和打折。

他们又深情对视，这一次陈数没有避开，她用心地看着眼前的这个男子，浮想联翩。如果爱下去，他们会是怎样呢？

相识没多久，赵胤胤就为了心仪的女子，放下了在广州的事业，去了北京。

2008 年 1 月 13 日，陈数拍完电视剧《倾城之恋》，痴男怨女之间纠缠不清的爱情故事，让人仿佛再走不出凄美迷离的旧上海。陈数演唱《倾城之恋》的片尾曲，赵胤胤钢琴伴奏，实现了两人在艺术上的首次合作。两人一起看样片的时候，陈数随口

说：“你怎么不像里面的范柳原呢？”没想到几天之后，赵胤胤就送给她一首钢琴曲——《你是我的倾城》。

不久后，陈数领衔主演的《铁梨花》杀青。在《铁梨花》30 集的剧本中，陈数有多达 678 场戏，角色年龄跨度更长达 25 年。因为角色内容丰富，自己相当于接了四部戏，而且这部戏全程以放射状、颠覆性的表演状态为主，为了奉上突破性演出，陈数也付出了相当多的艰辛。

三个月的密集拍摄下来，陈数也明显

瘦了一大圈。剧组拍摄了三个月，赵胤胤也在片场陪了她三个月。赵胤胤可谓是新世纪的好男人，不仅经常给陈数带补品，甚至自己煲鸡汤给她送去，如果没时间就交待保姆按时送过去。

虽然很辛苦，但是一想到有个人在身边为自己分担，安心照顾自己，陈数心里就甜滋滋的。他们的爱情飘散在片场的每个角落，给剧组的拍摄增添了许多灵感。稍作休息后，陈数应邀赴欧洲出席萨尔斯堡音乐节，赵胤胤也一同前往照顾陈数。



“日常生活能刷卡的一律刷卡，甚至帮单位采购或者帮亲戚朋友买东西，我们都是把钱先存到我的工资卡里，然后拿着绑定的信用卡去刷卡采购。”悠悠通过这样的方法，给信用卡积攒了不少积分。“除了信用卡积分外，我还给工资卡办理了一个短期的理财产品，钱只要存进去一周就会有高于银行的利息。在离信用卡还款还有10天的时候，我再解取这种理财产品，把工资卡转成活期，到还款日银行就自动把钱划走，”悠悠说，“这样做尽管麻烦，但是每月都能收到几元到几十元不等的利息，一年下来攒个千八百的利息是不成问题的。”

法宝三：合理搭配理财产品

“我是保守型的理财者。现在家里的理财方式只有储蓄、基金、保险和集资四种。”在悠悠的四种理财方式中，储蓄占到了70%左右，集资20%，基金7%，保险2%（保险才买了1年，接下来准备每年投入1.5万元左右）。

“我们是事业单位，集资比较有担保，10万元起存年利率5%，我觉得还行，和老公商量存了10万，已经拿回三期利息，单位还每两年多给500元的奖励费。”由于现在单位已不再有集资，悠悠对于自己当初“大胆而英明”的投资感到非常庆幸。“对于基金，我没有选择定投。我是大盘在2008年大约4000点的时候买的，我给自己规定的是只要大盘低于3000点我就进一点，盈利30%我就出，大盘低于3000点我再进。”2008年12月大盘1800点左右的时候，悠悠买了2万元钱的，倒腾过来倒腾过去，现在一共挣了2万多元了。“我

不贪，形势即使再好，最多盈利50%我一定赎回来。”作为保守派，悠悠在“保存实力”的同时，也成功地为小家创了收。

专家建议

在上例中我们看到了一位具有良好家庭理财管理意识及能力的主妇。通过量入而出，不光可以建立家庭的长期储蓄，同时还可以增进家庭财产积累的预期，缓解对未来的担忧，在良好预期下还能有利于促进家庭的和睦。利用信用卡的还款时差、各种优惠措施等，也能实现积沙成塔的盈利。合理搭配理财产品方面，案例中这位主妇就是根据自己的实际情况和预期进行了一个组合，长期挺有收获。

建议：每个家庭都应对每月的支出做个流水账，并加以分类汇总，在此基础上再测算一下每月家庭的各项必须开支，以及理财和积蓄的需要，并留下灵活的空间；其次针对自身的实际情况做好理财规划，选择不同的理财产品，例如：刚工作不久的年轻人可偏向选择一些激进点的股票、股票型基金等，中年人应注意配置一些人寿保险、子女教育等的理财产品，老年人应多选择一些安全性好的债券型、货币型理财产品等。对于那些缺乏理财意识的人士不妨选择基金定投来约束自己，进行被动式理财。最后建议大家从身边的点滴做起，充分利用好现在我们能获取的一些资源并加以开发利用，信用卡、折扣券、折扣卡、积分兑换、短期银行储蓄产品等都是不错的选择，开动脑筋长期坚持都能给你不错的惊喜。

责编 / 昕蓉

E-mail: xinrong315@163.com

2009年8月23日，陈数从国外旅游归来，赵胤胤到机场为她接风。陈数长发披肩，戴着墨镜，赵胤胤身穿白色T恤，两人表情自然随意。随后，赵胤胤携陈数到奥迪车后座坐下，不料在陈数拔动墨镜的时候被新浪记者发现。一时间，有关两人的流言蜚语漫天飞舞。不爱去夜店，不爱熬夜，少有绯闻的陈数终究还是没有逃过绯闻这一劫。陈数的电话每天都快被记者打爆，赵胤胤也经常被狗仔队围追堵截，终于他们的忍耐到了极限。

看着层出不穷的桃色新闻，陈数一次又一次在泪海里挣扎。男大当婚、女大当嫁，相爱就在一起没有任何不妥。可是他们偏偏是名人，有人就爱拿他们的私生活说事。

这不是绯闻，我们要地久天长相守一生

那段时间，陈数总是思前想后，在和赵胤胤商量后，她决定站出来，为自己的爱情澄清所有的疑虑。

2009年9月11日，陈数首次对她和赵胤胤的感情给以正面回应。

她告诉记者：“这不是绯闻，是事实。我们俩一直也没隐瞒过，所以不知道为什么有人会大惊小怪的。”接着她还说，“我们一起参加了无数次活动，圈内、甚至很多媒体的朋友都知道。男大当婚、女大当嫁，我们俩在一起没有任何问题吧。”在记者问到赵胤胤是否就是她的Mr·Right的时候，陈数更是迅速接口：“如果要这么说的话，没错，他就是我的Mr·Right。”

说出那一席话，陈数感觉轻松多了，心里的压抑和委屈都随风而散。发布会散场后，赵胤胤在车库等她。一小时后，他们到了经常去的北京某高尔夫球场。赵胤胤躺在嫩绿的草坪上，轻轻闭上双眼，享受着久违的轻松。陈数摘下墨镜，躺下来，微风温柔地吹拂着她的长发，飘着淡淡的清香。赵胤胤高兴地说：“发布会上的你，简直就是一位英雄豪杰，将那些记者说得哑口无言。”说着便呵呵地笑起来。“是吗，还不是你给了我那么大的勇气，这些天，谢谢你。”

说着说着陈数就睁开了眼睛，眼前的这一幕让她惊呆了，赵胤胤正拿着戒指半跪着深情地望着她，陈数立即坐起来。赵胤胤含情脉脉地说：“这是我的第二次求婚，说真的，有些紧张，不过我对我们的未来有把握，我希望你是我最美的新娘。”陈数喜极而泣，接过戒指，还他一个温暖的拥抱，两人紧紧相拥，感受着彼此的心跳。

2009年12月29日晚，在上海环球金融中心举行的赵胤胤演奏会上，陈数和赵胤胤同台献演。

赵胤胤激动地说：“2009年对我来说是个非常好的年份，不但在事业上得到了金钥匙，生活上也收获很多。陈数小姐答应了我的求婚，现在我向在座的各位祈求一个祝福，也同时祝愿大家在未来一年幸福安康快乐。”在赵胤胤宣布婚讯后，陈数在博客上发表了一篇名为《无与伦比的美丽》的博文，默认恋情。她还感叹：“命运让我们的轨迹相互交叉，同存于此时，这就是幸福。我们愿为彼此付出所有。”

两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮，目前陈数正期待着做一个最漂亮的新娘。

责编 / 彭艺珂

E-mail: pengke420@163.com